

端午佳节别 园区除草忙

连日来细雨绵绵，水分充足，园区各绿化带内杂草长势迅猛，尤其是后场区围墙边沿的花圃内杂草丛生，新建车间地基周边更是茂盛，有的杂草已齐膝，严重影响了园区的美观。

因端午节的到来，园区各入驻单位进入假期，工业公司员工利用假期时间，从5月12日开始，统一集中进行除草，虽有除草机辅助，但因有些杂草根茎粗壮，需要用镰刀砍或者用手将草连根拔起，炎热的五月天，工业人员不怕脏不怕累，顶着骄阳一连工作几小时，因除草面积较大，为了保证工作进度，工业人员也只是期间偶尔小憩一会儿后又投入到繁忙的工作中。有的员工手被镰刀磨出水泡，有的被锋利的草叶划伤，但没有人抱怨，他们看着园区绿化环境焕然一新，脸上露出了满意的笑容。

劳动可以折射出一个团队的责任意识与职业操守，虽说端午佳节人人都希望在自己的“小家”其乐融融过个假期，但能为公司这个“大家”奉献出自己的力量，在工业员工的心中，这也不失为另一种有意义的过节方式。

(工业公司 庄雅琴)



小故事大智慧



差之毫厘，失之千里

——小数据的代价

1967年8月23日，苏联的联盟一号宇宙飞船在返回大气层时，突然发生了恶性事故——减速降落伞无法打开。经苏联中央领导研究后，决定向全国实况转播这次事故。当电视台的播音员用沉重的语调宣布，宇宙飞船两个小时后将坠毁，观众将目睹宇航员弗拉基米尔·科马洛夫殉难的消息后，举国上下顿时被震撼了，人们沉浸在巨大的悲痛之中。在电视台上，观众看到了宇航员科马洛夫镇定自若的形象，他面带微笑地对母亲说：“妈妈，您的图像我在这里能看得清清楚楚，包括您头上的每根白发，您能看清我吗？”“能，能看清楚。儿啊，妈妈一切都很好，你放心吧！”这时，科马洛夫的女儿也出现在电视屏幕上，她只有12岁。科马洛夫说：“女儿，你不要哭。”“我不哭。”女儿已泣不成声，但她强忍悲痛说：“爸爸，您是苏联英雄，我想告诉您，英雄的女儿会像英雄那样生活的！”科马洛夫叮嘱女儿说：“学习时，要认真对待每一个小数据。联盟一号今天发生的一切，就是因为地面检查时忽略了一个小数据……”

时间一分一秒地过去，距离宇宙飞船坠毁只有7分钟了，科马洛夫向全国的电视观众挥手说：“同胞们，请允许我在这茫茫的太空中与你们告别。”

这是一次惊心动魄的告别仪式。科马洛夫永远的走了，他留下了对祖国对亲人的爱，但更震撼人心的是他对女儿说的那番话。

启示：对待人生不能有丝毫马虎，否则，即使是一个细微末节，也会让你付出惨重的甚至是永远无法弥补的代价。

书画展

弹去五月的风尘，迎来六月的时光，我们的心像怒放的花朵，荡起一片欢乐的海洋。六月是蒲公英飘落的季节；六月是青苹果诱人的季节；六月是火红的石榴花点燃的季节；六月是歌声飞扬的季节；六月是一支幸福的歌，我们迈着喜悦的步子走进了六月，走进了我们自己的节日。

为了庆祝六一国际儿童节、喜迎中国共产党成立100周年，华源博源幼儿园于2021年6月1日开展了以“童心向党，以画传情”为主题的书画展。在园部的精心策划和组织下，幼儿、家长、老师参与其中，各显其能，用不同的素材讲述中国百年的成就。一起来欣赏我们的作品吧！

“少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强，少年进步则国进步。”这句话，是2014年习近平总书记召开座谈会时的讲话中引用的。新陈代谢是不可抗拒的历史规律，未来总是由今天的少年儿童开创的。百年峥嵘，不忘初心，砥砺前行。稚嫩幼苗，在党的呵护下，必将万木争春，茁壮成长。

翰墨写盛世 奋斗正当时 (华源博源幼儿园 曹官婧)



漫步华源生态园

生态园里有生气，
树绿草碧滴珠翠；
花开芬芳沁心脾，
鸟儿穿飞把虫觅，
清风习习爽心扉，
青山绿水惹人醉；
虫鸣鸟语交响曲，
忘情沉醉风光美。

(总公司董事会 吕治国)

浅谈入职公司的心得体会及对农业公司发展的建议

入职一年多来，虽然时间不长，但感触颇多，心得体会满满。我在董事长的嘱托与关怀下，与农业公司的干部和职工并肩努力工作。由于农业公司的占地面积较大、区域较多，植物品质繁多，季节性气候不明显，土壤含砂量较高，虽然离市区一步之遥，但气候往往相差甚远。假如市区是清风拂面，而这里却是狂风大作，气温也相差2-3℃，所以许多工作随着气候的变化而变化。往往一名职工身兼多职，既是园艺工又是清洁工，还是维修工，也是消防员，在工作中如这项工作中止，那么马上就得进行下一个工作，如草坪的修剪，东区的修剪结束，西区的又需要修剪；可能在进行修剪过程中，有一颗树枝被风吹断，那就需要马上清理等等；我们在工作中，克服各种困难、迎难而上，最大程度取得事半功倍的效果。还有好多工作是在下班之后进行的，如建筑设施的维修，水电暖设施的检修和更换，各类安全隐患的预防与排除等，工种之多、时间之长、劳作之烦都深有体会，但为了华源公司的整体发展和自己的进步，不厌其烦、积极向上。

一年多来，对华源公司发展的光辉历程也深有感触，公司成立二十年来，物质文明建设和精神文明建设之花齐放，硕果累累，在群众中有口皆碑、声誉俱佳。我个人认为华源公司是朔州市民营企业中的一面旗帜。首先，物质文明建设取得了很大成绩。我们公司是以前地产为主多元发展的综合公司，房地产项目建设稳步推进，物业公司和社区服务秩序井然，为朔州市城市化进程做出了巨大贡献，每年为国家上缴利税四千多万。农业公司不仅为朔州市弥补了一种以农业和农村为载体的新型生态农业园的短板，也成为朔州市人民群众休闲、度假、观光、采摘、踏青的好去处，也成为广大青少年科普知识教育基地。全公司职工劳动保障无后顾之忧。

其次，精神文明建设突飞猛进，日新月异。每月的两次学习活动用最前沿最先进的文化知识武装每个华源人，让我们刻苦学习、励志工作，提升自我体现价值。公司的年度盛会，节日庆典等都别出心裁，寓教于乐、沁人心脾，感人至深，在每个华源人的心灵深处都烙下了深深的印象。在工作中充满了激情，在生活中充满了温馨，不仅让我们学到了知识，也让我们开阔了眼界，如专题片“魅力华源”、“董事长的四篇讲话稿”、“金一南教授演讲视频”、“觉醒年代”等这一系列活动不仅展示了华源每个员工的精神风貌，也逐渐成为每个华源人的精神食粮，这种积极向上、不怕困难、勇往直前的精神实质就是华源的文化内涵和企业精神。每年积极参与市非公企业组织的送温暖活动，给社会弱势群体送上物质和精神资助，这一切充分说明了作为民营企业的高风亮节和博大情怀。在历届学习会上，董事长的讲话平易近人，中肯、立场坚定，有理有据，给人一种催人奋进的情怀，这种情怀给人一种智慧和启迪，让人学会生活、学会工作、学会奋斗。这让我更加从容地追逐内心的憧憬和梦想。

在华源农业公司上班一年来，对公司充满了深厚的感情，对农业公司的发展略谈个人的建议：

- 1、尽快想办法完善园区相关手续；
- 2、建议农业园区尽快确权、申请土地流转程序；
- 3、考虑经济作物的种植（中草药、特色种植等）；
- 4、畜牧养殖（现代化、规模化、形成产业链等）；
- 5、建立农业合作社（如高科技农业示范区、高科技育种公司等）

(农业公司 杜章)

强者互帮 弱者互撕

一个好汉三个帮，一个篱笆三个桩。人生不是独角戏，人与人之间，相互连接。境界高的人，相互帮衬，事事顺心。境界低的人，相互拆台，寸步难行。

弱者相互拆台，结果一起垮台
西方有个寓言：
一个人买了个灯回家，他点亮了灯以后，灯的守护神出现了。

灯神说：我可以满足你的任何愿望，但是不管你要什么，你的邻居都会得到双倍。他听了，心里默默的想：如果我要一间大房子，我的邻居就会得到两间。如果我要1个亿，我的邻居就会得到两个亿，不行！这样不行！于是他清静咳嗽，对守护神说：我要你弄瞎我一个眼睛。这种病叫红眼病，他们见不得身边的好人。一有机会就诋毁、拆台，明明合则两利，却偏偏做一些损人不利己的事。究其原因不外乎是欲望太多，格局太小。

晋国向虞国借路攻打冀国，手下劝虞国国君：虞虢互为唇齿，唇若亡，齿必寒。然而国君眼界短浅，贪恋晋国送来的珍宝，借路给晋国，不久之后，冀国灭亡，他也做了亡国奴。

群狼可以对抗老虎，群牛可以对抗狮子。

只有互帮互助，集中力量，人生之路才能走得顺遂妥当。

王阳明说：处朋友，务相下则得益，相上则损。与朋友相处，彼此谦让，就会受益；彼此攀比，只能受损。

放宽心态，放大格局，减少私心，相互谦让，这样不仅每个人的利益不会受损，双方还能在互帮互助中，达到共赢。

强者互相搭台，结果好戏连台
影帝黄渤出演《斗牛》的时候，和女主角闫妮一同接受采访。

闫妮调侃说：“我之前合作的男星都是帅哥级别的，我跟你演夫妻，我就知道我要走向丑星的行列了。”

言下之意调侃黄渤的长相难看。黄渤反应过来，随即就说：“那我跟你演，我就要走向帅哥的行列了。”很多人夸黄渤情商高，因为他从不损人，只捧人。和他合作的人，都很舒服，所以以后有好的机会都会带着他。人心都是肉长的，你让别人舒服，别人也会让你舒服，你给别人搭台，别人也会给你让路。成名之后的黄渤，不骄不躁，对曾经帮助自己的朋友不吝赞美，也回馈给他们很多资源。对于没有名气的演员和导演，他也尽量帮衬。黄渤执导的处女作《一出好戏》上映后，影片瑕疵很多，但是业界却几乎没有差评，都是对这位新人导演的鼓励。

《易经》有云：“利者，义之和也。”

这世上所有的成功，都来自互相扶持。格局越大的人，往往越懂得助力别人，也越能够欣赏别人的成功。他们彼此成就，共同成长，成为更好的自己。

弱者互撕，彼此拆台，最终害人害己；

强者互帮，彼此搭台，最终互利共赢。

人生的道路上，只有互相帮助，才能让我们的价值最大化。帮助别人，就是在成就自己。

(华源公司 苗福林·摘自网络)



又是一年端午节，又是一年粽叶飘香，华夏大地处处弥漫着温馨，炎黄子孙陶醉在粽叶淡雅的香味中，陶醉在屈原的不朽精神中。真可谓有水的地方就有龙舟的鼓掌声；有岸的地方就有楚歌四起。

两千三百年前，一个清瘦老人，仰望苍天，他在忧虑他那民生多艰的国家，当传来国都郢城被沦陷的消息后，他徘徊在汨罗江边，他愤怒，他哀伤，最后，他吟诵着世人皆醉我独醒，带着满腔的悲愤抱石沉入了江中。百姓们怕江中的鱼儿吃他心爱的屈原的尸体，所以用粽叶包了糯米，撒到江中，让鱼儿吃，这样就不会伤害她们的屈原了。可以这样说，没有一种食物能像粽子一样寓意丰富，粽子的形状棱角分明，象征着屈原的人格棱角分明，不与世俗同流合污；粽子的里面包着一颗红枣，象征着屈原的赤胆忠心……总之，粽子表达了人们对屈原的无比敬重。

屈原没有想到，生前他忍受无人理解的寂寞；而他死后，他的继承者们贯穿古今，前仆后继，层出不穷。李白、杜甫、岳飞、文天祥、苏轼、辛弃疾、谭嗣同……数不胜数的热血男儿传承着屈原的精神。可以这样说，是他让端午节熠熠闪光；是他让湘水接受祭拜，是他让国人由蒙昧走向进步，古今往来，有多少人唱着“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”去寻找真理；又有多少人抛头颅、洒热血来表达对祖国的爱恋。

但是对于今天的中国人来说，屈原的精神从未像今天离我们这么近，这么亲切。这些都是源自新冠病毒，这场蔓延全世界的灾难，让中国14亿人民联系得更紧密，让中国人更加思念屈原。屈原那处在人生的逆境中，却时刻怀着对祖国如日月的情怀，随国家同呼吸共命运、身虽死情不改的爱国情结，不正是中国目前最需要的吗？那江上竞飞的龙舟，不正是13亿人民同心协力划动的吗？众人划桨开大船，在大自然的强悍面前，人类团结一致，血脉相连。在这个粽叶飘香的季节里，我们走的更稳，更坚定，无往而不胜。只因为我们心中有一个坚定的信念，那就是爱中国！

(海天海酒店 刘小清·摘自网络)